

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 3 - 4 (7304 - 7305) • 13 ЯНВАРЯ • ЧЕТВЕРГ • 2022 ГОД

WWW.VECHORKA.RU

Глава Ставрополя Иван Ульянченко проверил ход строительства новой школы

Напомним, современная общеобразовательная средняя школа сейчас строится на улице Федеральной в Северо-Западном районе краевого центра. Она рассчитана на 990 учеников.

Работы здесь не прекращались даже в праздничные дни. В ходе рабочего визита Иван Ульянченко отметил сложность рельефа земельного участка. Чтобы здание получилось крепким, проект пришлось дорабатывать и вносить в него изменения, иначе грунт мог не выдержать нагрузки. В результате строители подготовили «подушку» высотой около одного метра из щебня и ПГС с послойным уплотнением.



К настоящему моменту уже завершено устройство 256 буронабивных свай, подпорной стены и ростверка. Готовится основание под фундамент здания.

Школа на улице Федеральной станет ключевым объектом в этом районе, который «потянет» за собой благоустройство всей прилегающей территории. Именно такое поручение дал мэр Ставрополя: комплексно развивать всю инфраструктуру микрорайона. В итоге здесь планируется обустройство семи прилегающих улиц, современных подъездных путей к образовательному учреждению, качественных тротуаров, освещения и много другого.

Ольга Тимофеева: «Сама иду к людям»

Депутат Государственной Думы от Ставропольского края, председатель Комитета по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Ольга Тимофеева рассказала о важных законах, вступивших в силу с января, и поделилась планами на 2022 год.

ГОСДУМА РЕАГИРУЕТ НА БОЛЕВЫЕ СИГНАЛЫ

После сентябрьских выборов прошлого года у нас не было времени на раскачку. Мы оперативно рассмотрели и приняли федеральный бюджет. Экстренно реагировали на болевые сигналы.

С этого года отменили обязательный техосмотр для личного автотранспорта. Закон



затронет практически каждую семью. Мы отреагировали на жуткие ДТП, в которых гибнут люди. Ужесточили наказание лихачам. С 10 января за неоднократные грубые нарушения ПДД грозит тюремный срок до трех лет.

Приняли закон, защищающий людей от попадания в «долговую ловушку», когда 80 процентов дохода приходится отдавать кредиторам. Ввели запрет на списание социальных пособий за долги. Продлили еще на несколько лет дачную амнистию - до марта 2026 года. Ужесточили наказание для тех, кто не платит алименты.

Наш комитет уже успел подготовить предложения по развитию волонтерского движения в стране. Готовимся провести парламентские слушания с уполномоченными по правам человека. Идет подготовка к традиционным Рождественским парламентским встречам. Это большое мероприятие с участием Патриарха Кирилла и представителей других конфессий пройдет в январе.

Окончание на 2-й стр.

Одной из улиц в Ленинском районе присвоено имя архитектора Григория Кускова

Глава города Иван Ульянченко подписал соответствующее постановление.

В муниципалитете помнят и чтят важные исторические даты и имена земляков, сделавших многое для города, края и России. В черте города есть целый квартал из улиц, названных именами героев Великой Отечественной войны. И в самом начале года, в котором Ставрополь отметит 245-летие, появилась улица в честь Григория Кускова.

Большое количество зданий в исторической части краевой столицы построены по проектам этого талантливого архитектора. Например, облик Андреевской церкви вообрал в себя лучшие очертания русского церковного зодчества. Кусков работал и в гражданском строительстве. Именно он - автор проектов госпиталя на улице Морозова и третьей женской гимназии на бывшей Варваринской площади (сегодня в здании располагается средняя школа № 3). Григорий Кусков спроектировал и возвел дом адвоката Панова (современная физиолечебница на улице Дзержинского). При активном содействии с другим архитектором он построил знаменитое в Ставрополе здание «Пассажа», а также спроектировал губернаторский дом - одно из центральных зданий на проспекте Карла Маркса.

Кроме того, под руководством знаменитого зодчего на территории Ставропольского края возведены свыше 40 каменных и деревянных церквей, пять мечетей. Архитектор Кусков строил деревянные и железные мосты, дороги, мельницы, школы, жилые дома, винные склады и конюшни, плотины и элеваторы.

Очень многие строения талантливого архитектора в наше время живы и служат людям по сей день как в Ставрополе, так и в районах региона.

Ранее улица Григория Кускова носила имя Ильи Сургучева. Решение о присвоении имен улицам принимается после тщательного обсуждения с общественностью и местными жителями. Инициатива назвать улицу в центре города в честь выдающегося ставропольского архитектора принадлежит городскому Совету ветеранов, - сообщили в мэрии.

Следующий номер «Вечернего Ставрополя» выйдет в субботу, 15 января.

«ВЫ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА, БЕЗ КОТОРОЙ НЕВОЗМОЖНО ПРЕДСТАВИТЬ СЕБЕ НАШ СТАВРОПОЛЬ»

Сегодня в нашей стране отмечают День российской печати

Накануне в редакцию «Вечернего Ставрополя» приехала глава Комитета по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Ольга Тимофеева. По ее инициативе несколько лет назад появилась замечательная традиция ежегодных встреч в «Вечерке» накануне 13 января. Будучи политиком, Ольга Тимофеева не перестала быть журналистом, она хорошо знает, с какими трудностями приходится сталкиваться коллегам в профессиональной деятельности, и всегда готова поддержать, когда речь идет о помощи людям.

Хорошо, что в газете стабильный коллектив, - заметила Ольга Викторовна. - Я прихожу сюда к людям, которых я знаю, с которыми общаюсь много лет. Я понимаю, как сложно газете в условиях интернета, развития соцсетей и блогосферы. Если можно, то вот вам практически приказ - быть живыми и здоровыми. Очень бы хотелось, чтобы горели глаза и вы понимали, что делаете важное дело.

Между прочим, это слова не только коллеги-журналиста, но и читательницы нашей газеты. Конечно, Ольга Тимофеева

не так часто, как ее мама - наша постоянная подписчица, держит в руках бумажные номера «Вечернего Ставрополя», зато регулярно просматривает публикации на сайте «Вечерки». На встрече в редакции она отметила его хорошую работу и перспективы развития.

Каждый год Ольга Викторовна неизменно приходит к нам в редакцию с «фирменным» подарком - большим тортом с изображением первых полос «Вечерки». А также вручает награды сотрудникам газеты. Вчера благодарности «за профессиональное мастерство, плодотворную работу и личный вклад в обеспечение слаженной работы редакции главной городской газеты» были вручены техническому редактору интернет-сайта «Вечерка» Юлии Семененко, обозревателю «Вечернего Ставрополя» Ольге Метелкиной и корреспонденту издания, председателю первичной организации Союза журналистов РФ Ларисе Денежной.

Ольга Тимофеева тепло поздравила коллектив «Вечерки», пожелав творческих успехов:

- Я считаю, что вместе мы большая сила. Огромное вам спасибо за позитивные новости. О чем мы всегда пишем? О чрезвычайных происшествиях, о каких-то пробле-

мах, о том, что сейчас беспокоит людей... Но когда ты открываешь газету и видишь хорошее - о старейших жителях города, об исторических памятниках... Поверьте, это тоже нужно. Вы - городская газета, без которой невозможно представить себе наш Ставрополь. Вы сегодня конкурентны,

и вас сегодня читают, дай бог, чтобы так было и дальше.

- Рук мы никогда не опускали и опускать не будем, - ответил главный редактор «Вечернего Ставрополя» Вадим Дубило.

Мария ВЛАДИМИРОВА.
Фото Александра ПЛОТНИКОВА.





Ольга Тимофеева: «Сама иду к людям»

Начало на 1-й стр.

Главное – нами очень оперативно был принят бюджет страны, в котором мы заложили все социальные обязательства: зарплатные бюджетникам, пособия и льготы. Большие финансовые поступления предусмотрены для Ставропольского края.

ШКОЛЫ, БОЛЬНИЦЫ, ИНФРАСТРУКТУРА

В этом году в Ставропольском крае на реализацию национальных проектов пойдет 23 миллиарда рублей. Это школы, больницы, развитие коммунальной инфраструктуры, ремонт дорог. Губернатор Владимир Владимиров на этой неделе дал поручение готовить графики по каждому направлению. Мы должны реально изменить ситуацию.

Продолжится модернизация больниц и поликлиник, строительство школ. За последние годы в городе появились супер-современные школы, которыми мы гордимся. Строятся еще две. Но еще много школ и детских садов требуют ремонта.

Стартует новая программа капитального ремонта школ. Ее предложил Президент Владимир Путин на Съезде партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В программу уже включены 24 старые школы края. В том числе четыре в Ставрополе (№ 3, 28, 38, 41). Еще по ряду школ края готовится проектно-сметная документация, чтобы они тоже вошли в программу.

За последние полгода я побывала в каждой школе Ставрополя по своему округу. Хорошо понимаю, чем они живут. Всегда обращаю внимание, как работает недавно принятый закон о питании школьников. Вместе с педагогами, родителями и поварами контролируем, чем кормят детей. Обсуждаем проблемы дистанционного обучения. Только что, в декабре прошлого года, Госдума приняла закон, касающийся «дистанционки». Онлайн-обучение будет возможно только на проверенных и внесенных в государственный реестр платфор-



мах. Причем «дистанционка» не может заменить традиционного обучения – это принципиальная позиция и наших педагогов, и депутатов Госдумы.

Продолжится благоустройство территорий. В городе появятся пять новых зон отдыха.

Поскольку мой округ это не только города Ставрополь и Невинномысск, но еще и сельские территории, при рассмотрении бюджета я стала одним из авторов поправки о развитии сельских территорий. Мы увеличили объем выделяемых средств. Качество жизни селян тоже надо подтягивать к городскому уровню.

ПОД КОНТРОЛЕМ ОНФ

Все госпрограммы остаются под общественным контролем ОНФ. Чем кормят детей в школах, как охраняются школы и детские сады, как ремонтируются дороги и жилье, какого качества медицинские услуги получают жители – вопросов очень много.

Только что, в декабре прошлого года, прошел Съезд Общероссийского народного фронта. Как сказал на Съезде

первый замглавы администрации Президента России Сергей Кириенко, ни один вопрос о реализации программ не выносится на рассмотрение Президента без доклада Народного фронта. ОНФ – это мощный инструмент народного контроля. Чтобы отчеты чиновников не расходились с реальностью, чтобы чиновники не «бронзовели».

Кроме того, ОНФ сейчас большое внимание уделяет волонтерской работе. Пандемия показала, насколько это важно – помогать друг другу. Низкий поклон всем волонтерам за работу!

На Съезде обновился состав Центрального штаба. А у нас в крае произошла ротация сопредседателей регионального штаба. Ими стали главврач поликлиники №1 города Ставрополя Валерия Бруснева, депутат краевой Думы Виктор Надеин и председатель краевого отделения ДОСААФ Юрий Гришко.

Я снова была выбрана членом Центрального штаба ОНФ. Напомню, что лидер нашего общественного движения – Президент России Владимир Путин. Продолжаю работать в его команде.

ОТЧИТЫВАЮСЬ, СОВЕТУЮСЬ, ПОМОГАЮ

Уже много лет я отстаиваю интересы жителей Ставрополя и края. Начинала как городской депутат. В Думе Ставрополя возглавляла комитет по информационной политике, взаимодействию с общественными и ветеранскими организациями. В Госдуме восьмого созыва руковожу схожим Комитетом по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений.

Сейчас в мой избирательный округ входят Промышленный район Ставрополя, город Невинномысск, Новоалександровский, Изобильненский, Андроповский, Кочубеевский округа и часть Шпаковского округа края. Около полумиллиона жителей. Я сама иду к людям, отчитываюсь о принятых законах, советуюсь. У меня постоянные встречи в коллективах, личные приемы граждан.

Недавно встречалась с коллективом завода «Электроавтоматика», с коммунальщиками. Побывала в школе №38 Ставрополя, двух невинномысских школах и в сельской школе в станице Барсуковской. Все они включены в программу капремонта. Продолжаю общаться с медиками в «ковидных» больницах и на станции скорой помощи.

Людей волнует ситуация с медициной, лекарствами, когда мы наконец выйдем из пандемии. На таких встречах мы обсуждаем и вопрос об ограничительных мерах, о введении кюаркдов в общественных местах. Законопроект уже рассмотрен в первом чтении. Госдума готовится его принять окончательно до конца января. Правительство к этому времени должно ответить на все жесткие вопросы, которые сейчас задают нам люди.

Много личных обращений ко мне как депутату. Работа с ними кропотливая, вопросы чаще всего непростые. Поэтому нужно объединять усилия разных уровней

и ветвей власти. Разбираемся с каждым обращением.

Важно, что мы, депутаты-одномандатники, выбранные от Ставропольского края в Госдуму, все местные. Хорошо знаем проблемы города и края. Никогда не теряли связи с жителями. Со мной всегда можно связаться через общественную приемную «ЕДИНОЙ РОССИИ» на проспекте Октябрьской Революции, 31.

ИНФОРМАЦИОННУЮ ВОЙНУ НАДО ВЫИГРАТЬ

13 января – День российской печати. Я сама журналист-телевизионщик, 20 лет проработала на региональном телеканале. Знаю, насколько у журналистов ответственная и сложная работа. Сегодня особенно, ведь мы находимся в состоянии информационной войны. Нам надо ее обязательно выиграть. Нападки на Россию со всех сторон. Много лжи, фейков. Идут атаки на наши ценности. Пытаются переписать самое святое – историю Великой Отечественной войны. С другой стороны – пандемия добавила проблем.

Хочу сказать, что Государственная Дума уже сделала много для законодательной поддержки СМИ и продолжит эту работу в 2022 году. Мы понимаем, что для общества, всех нас, важно, чтобы СМИ четко выполняли свою миссию. Чтобы диалог с читателями, горожанами, экспертами и различными органами власти на страницах газет не прекращался.

Пользуясь возможностью, хочу поздравить коллектив «Вечернего Ставрополя» и все ставропольские редакции с профессиональным праздником.

А всех жителей города и края поздравляю с наступившим новым, 2022 годом. Самое главное – берегите себя и своих близких, будьте здоровы! Наш с вами любимый Ставрополь за последние годы действительно сильно изменился. Но нам еще предстоит многое сделать для блага города. Будем делать это вместе – горожане в команде с властями всех уровней.



Рожденные победителями

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

«Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями». 23 февраля 2019 года, в День защитника Отечества, вышли в свет первые его материалы.

Мы готовим их совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя, поздравляя всех именинников каждого месяца.

В январе 2022 года отмечают дни рождения 11 человек. Эти именинники, участники Великой Отечественной войны, родились в разные дни. Обращаем ваше внимание: информацию о ветеранах Великой Отечественной войны мы будем публиковать в близкие к выходу газеты даты. Мы еще раз говорим спасибо ветеранам за то, что живем и уже отметили 76-ю годовщину Великой Победы!

Танк Захарченко одним из первых вошел в Берлин

Павел Сергеевич Захарченко родился 17 января 1924 года в городе Буденновске Ставропольского края.

В возрасте 18 лет летом 1942 года Буденновским РКВ был направлен в Орджоникидзевское пехотное училище. Его курсанты, не окончив обучение, были направлены на оборону города Пятигорска.

В звании сержанта стрелкового полка Павел Сергеевич принимал участие в освобождении Ржева, Вязьмы, Смоленска, Белоруссии. Под городом Орша был тяжело ранен.

После госпиталя Павел Сергеевич Захарченко прошел ускоренные курсы в танковом училище и вернулся на фронт уже командиром танкового взвода. В его подчинении было 15 бойцов.

В составе 1-го механизированного Красноградского танкового корпуса 37-й механизированной танковой бригады форсировал Одер, освобождал Польшу.

Танк Павла Сергеевича одним из первых вошел в Берлин.

Ветеран награжден 26 орденами и медалями, в том числе орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После войны Павел Сергеевич окончил офицерские курсы и Военную академию бронетанковых войск в Москве и более 10 лет служил в Группе советских войск в Германии.

В течение двух лет был военным советником при Посольстве Советского Союза в Йемене.

В запас гвардии полковник Захарченко ушел в 1975 году. Павел Сергеевич активно занимается патриотическим воспитанием молодежи, много лет участвует в работе краевого и городского Советов ветеранов.

Освобождал Польшу и Чехословакию, после войны был журналистом и комсомольским работником

Петр Илларионович Двинский родился 15 января 1925 года в селе Береговом Новосибирского района Новосибирской области.

В 1943 году был призван Дзержинским РКВ города Новосибирска в ряды Красной Армии.

В составе 1-го батальона 330-го гвардейского стрелкового полка 4-го Украинского фронта Петр Илларионович освобождал Польшу и Чехословакию, был тяжело ранен.

После госпиталя служил в штурмовой инженерно-саперной бригаде.

Ветеран награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За трудовое отличие», Жукова, «За освобождение Праги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «300 лет Российскому флоту» и другими наградами.

В послевоенное время работал корреспондентом редакции газеты «Большевистская смена» в Новосибирске, первым секретарем Туапсинского и Пластуновского райкома ВЛКСМ Краснодарского края.

Петр Илларионович живет в Ставрополе с 1976 года. Он является ответственным секретарем редколлегии краевой Книги памяти, членом Союза журналистов СССР.

Освобождал Западную Украину и Венгрию

Александр Федорович Шабунин родился 17 января 1927 года в селе Новозаведеном Георгиевского района Ставропольского края, где окончил 7 классов средней школы.

В годы Великой Отечественной войны Александр Федорович проходил службу в пехотных войсках 4-го Украинского фронта. Освобождал Западную Украину, Венгрию.

Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» и другими наградами.

В послевоенное время продолжил службу в Вооруженных Силах СССР, в автомобильном батальоне.

В 1950 году демобилизовался, вернулся на Ставрополье. После окончания института нефти и газа Александр Федорович более 20 лет работал в объединении «Ставрополь-нефтегаз».

Вместе с супругой воспитал двоих сыновей.

В годы войны

окончил военно-медицинское училище

Иван Пантелевич Фомин родился 16 января 1925 в селе Константиново Рыбновского района Рязанской области.

В 1943 году Рыбновским РКВ Иван Пантелевич был направлен на обучение в Киевское военно-медицинское училище. С 1945 года он служил в Австрии, участия в боевых действиях не принимал.

После демобилизации работал помощником машиниста-электровоза, затем, после окончания политехнического университета, - на Уральском горно-обогатительном комбинате.

В 1985 году семья Фоминых переехала на постоянное место жительства в Ставрополь, где Иван Пантелевич более 30 лет проработал в тресте «Сельхозводстрой».

информбюро

Проезд в троллейбусах Ставрополя подорожал на 1 рубль

Новая цена на билет установлена с 10 января в размере 16 рублей. Напомним, до этого стоимость довольно долго держалась на отметке в 15 рублей.

Новые тарифы были утверждены еще в декабре прошлого года. При этом, несмотря на подорожание, троллейбус все равно остается самым дешевым общественным транспортом в краевом центре. Для сравнения: проезд на автобусах и маршрутках обойдется пассажиру в сумму от 28 до 30 рублей.

За праздничные дни на Ставрополье совершено около сотни интернет-преступлений

С 1 по 9 января полицейские зарегистрировали 115 заявлений от граждан о мошенничествах и кражах с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

Жители края за эти дни потеряли от уловок мошенников 15 млн рублей. Больше всего пострадали жители краевого центра.

Так, пенсионеру из Ставрополя позвонил мужчина, который назвал представителем инвестиционной компании. Он предложил собеседнику купить акции, чтобы получить быструю и высокую прибыль. Звонивший убедил 69-летнего мужчину перевести деньги с банковской карты на указанные им два счета. Потерпевший воспользовался онлайн-приложением и перевел около полутора миллионов рублей.

Пенсионер понял, что его обманули, когда не получил обещанных дивидендов. По факту мошенничества возбуждено уголовное дело. Полицейские устанавливают личность и местонахождение обманщика.

**С любовью от сердца:
Геннадий Тищенко поздравил
многодетные семьи своего округа**

Депутат Ставропольской городской Думы по одномандатному округу № 13 Геннадий Тищенко (фракция «Единая Россия») в преддверии самого любимого и долгожданного праздника поздравил ребят из многодетных и малоимущих семей. Как признался парламентарий, в этом году это завершающая акция марафона добрых дел, который длился в течение всего года, но, конечно, отнюдь не последняя. Эстафета обязательно будет продолжена в наступившем году.

В актовом зале совета микрорайона № 28 собралось двадцать семей: многодетные, малоимущие, воспитывающие деток-инвалидов. Каждый ребенок получил персональный подарок от депутата, а каждая семья – большой презент к праздничному столу от компании «Гермес», настоящий волшебный короб с фруктами, сладостями, деликатесами и шампанским – всем тем, что необходимо для создания праздничной атмосферы и душевной встречи Нового года в кругу близких.

Депутат выразил особую признательность спонсору мероприятия и передал благодарственное письмо от имени председателя городской Думы генеральному директору ООО «Гермес» Ирине Левицкой. При поддержке компании в течение года удалось реализовать множество полезных дел и оказать помощь тем, кто в ней больше всего нуждался.

«Идея марафона добрых дел родилась весной, и мы сразу приступили к ее реализации. Это были самые разные дела: и субботники, и уборка территории, и благотворительность. К нашим акциям присоединилось много людей, общественных и бизнес-организаций. Завершаем год, как и положено, на праздничной ноте. На днях провели



несколько новогодних ёлок для детворы округа. Во дворе на улице Космонавтов собралось несколько сотен ребят-тишек, такой грандиозный праздник получился! А сегодня мы подарили частичку праздничного настроения семьям, нуждающимся в поддержке и поощрении, и надеемся, что новый год будет для них добрым и счастливым», – сказал Геннадий Тищенко.

Стоит отметить, что и сам парламентарий получил в этот вечер подарки. Это было совершенно неожиданно и оттого особенно приятно. От многодетной семьи Оразалиевых презент депутату преподнес младший сын Илья, а от семьи Ивановых средняя дочь Кристина: она подарила народному избраннику вязаного снеговика, которого сделала ее старшая сестра Кира. Геннадий Тищенко пообещал, что рукотворный символ зимних торжеств займет почетное место в его рабочем кабинете.

**Рояль, принадлежавший знаменитому пианисту и дирижеру
Василию Сафонову, будет безвозмездно передан в музей**

Новый год для Ставропольского краевого музея изобразительных искусств начинается с неординарного события. 14 января состоится торжественная передача в фонды музея уникального музыкального инструмента.



Речь идет о кабинетном рояле, принадлежавшем русскому дирижеру, пианисту, педагогу и общественному деятелю Василию Ильичу Сафонову. Инструмент был изготовлен на старейшей в России фабрике фортепиано «J. Becker» (Санкт-Петербург).

Василий Ильич Сафонов признан одним из наиболее заметных и авторитетных представителей музыкальной культуры России конца XIX – начала XX века. В его биографии много ярких страниц. В 1885 году по поручению руководства Московской консерватории П.И. Чайковский предложил В.И. Сафонову заняться преподаванием фортепиано. Вскоре Василий Ильич возглавил крупнейший музыкальный вуз и с 1889 по 1905 год являлся его директором, а затем уехал в Америку и в течение трех лет был главным дирижером Нью-Йоркского филармонического оркестра.

Сафонов внес неоценимый вклад в развитие музыкальной культуры на Кавказских Минеральных Водах. Его именем названы: крупнейшая на Северном Кавказе государственная филармония в Кисловодске, к организа-

ции которой Василий Сафонов имел непосредственное отношение, Минераловодское музыкальное училище и детская школа искусств в Пятигорске. С 1993 года в Пятигорске проходит ежегодный конкурс юных пианистов имени В.И. Сафонова, который 14 лет назад стал международным. Кабинетный рояль, принадлежавший В.И. Сафонову, чудом сохранился до нашего времени. Известно, что на рубеже XX и XXI веков его хранителем был известный на Ставрополье писатель, музыковед и театровед, заслуженный работник культуры РФ Борис Матвеевич Розенфельд, основатель Музея музыкальной и театральной культуры на Кавминводах, сделавший все возможное для возвращения из забвения имени В.И. Сафонова.

С 2007 года сафоновский рояль находится в Ставрополе. Акт безвозмездной передачи исторического и мемориального инструмента в фонды музея изобразительных искусств состоится благодаря Зосе Лавник и Юрию Резинько.

В торжественном мероприятии примут участие известные деятели культуры и искусств: солистка Ставропольской государственной филармонии, лауреат международного конкурса Ольга Козырева, композитор, преподаватель Ставропольского краевого колледжа искусств, основатель музыкальной студии OSPIANO, руководитель ансамблей «Ретроспектива» и SOUND DRIVE PROJECT Дмитрий Оспин, камерный хор Ставропольской городской капеллы «Кантабиле» под управлением хормейстера Елены Кирилловой, живописец, член Союза художников России, член Международной общественной организации художников «Солнечный квадрат», член-корреспондент Российской академии художеств Евгений Кузнецов, культуролог, доктор исторических наук, профессор кафедры филологии, истории и теории искусств Академии Русского балета имени А.Я. Вагановой (Санкт-Петербург) Виктория Василенко.

Фото Ставропольского краевого музея изобразительных искусств.



ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Конно-спортивный оздоровительный клуб «Ставрополье», где занимается много детей, к вопросу организации новогодних утренников всегда подходит креативно. Конечно, нарядная елка, долгожданные подарки, теплые поздравления и другие атрибуты самого волшебного праздника здесь присутствуют неизменно. Но каждый раз торжество получается уникальным, со своей изюминкой. В прошлом году, к примеру, было устроено конное шоу, главной героиней которого стала Малефисента. А в этом году провели костюмированные командные соревнования. У каждого коллектива были название и концепция выступления.

Гостьей этого замечательного мероприятия стала депутат Ставропольской городской Думы Светлана Мосина (фракция «Единая Россия»). В КСОК «Ставрополье» она бывает часто. Сама много лет отдала конному спорту, а сейчас, уже в депутатском статусе, помогает с организацией ежегодных летних турниров на Кубок Ставропольской городской Думы. Светлана Викторовна поздравила детвору с наступающим Новым годом и подарила билеты в цирк. Сладкие подарки тоже были – от фирмы «Любимая Шоколадница». Что касается призовых мест, они распределились следующим образом. Первенствовала команда «Алиса в Зазеркалье» (Диана Ченцова, Анастасия Ченцова, Юлия Карачевцева). Второе место – у «Волшебниц зачарованного леса» (Виктория Трегубова, Елизавета Бураменская, Ангелина Рвачева). Третье – у девочек команды «Готэм-сити» (София Янакова, Алиса Мазараки, Мария Попова).

График проведения ярмарок на территории города Ставрополя в январе

Дата	Адрес	Район
15.01.2022	ул. Васильева, 35/1	Промышленный район
22.01.2022	ул. Васильева, 35/1	Промышленный район
29.01.2022	ул. Васильева, 35/1	Промышленный район
04.01.2022 – 31.01.2022 (ежедневно)	ул. Объездная, 12	Ленинский район

актуально

Ряд выплат передаются от соцзащиты в ПФР

Краевое отделение ПФР информирует, что с 1 января наступившего года Пенсионный фонд России будет предоставлять россиянам ряд выплат, компенсаций и пособий, которые прежде назначали и выплачивали органы социальной защиты и Роструд.

В федеральное законодательство внесены поправки, в соответствии с которыми на ПФР возлагаются новые дополнительные функции и бюджетные полномочия. Они касаются некоторых мер социальной поддержки, которые сейчас возложены на региональные органы соцзащиты и Роструд.

Речь идет о пособиях, выплатах, компенсациях для пяти категорий россиян. Это – неработающие граждане, имеющие детей, лица, подвергшиеся воздействию радиации, реабилитированные, инвалиды и дети-инвалиды, имеющие транспортные средства по медицинским показаниям. Плюс военнослужащие и члены их семей, пенсионное обеспечение которых возложено на ПФР.

Так, к примеру, через Пенсионный фонд в наступившем году будут назначаться следующие виды пособий для имеющих детей: ежемесячное пособие неработающим по уходу за ребенком до 1,5 года, пособие по

беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации, единовременное пособие при рождении ребенка, единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью, единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.

С полным перечнем передаваемых мер можно ознакомиться на сайте ПФР.

Назначать новые выплаты, компенсации и пособия Пенсионный фонд будет за счет межведомственного взаимодействия, то есть уже получающим эти меры поддержки назначенные выплаты будут производиться Пенсионным фондом РФ автоматически на реквизиты, указанные ранее. В этом случае обращаться в ПФР не нужно.

Тем, кто имеет право на эти пособия, но еще не воспользовался им, с 1 января необходимо обратиться в клиентскую службу ПФР.

По выплатам гражданам с детьми можно обратиться также и в МФЦ.

Введенное новшество позволит оптимизировать процессы социальных выплат. В результате в стране будет внедрен единообразный подход к реализации мер поддержки, что позволит повысить качество их предоставления.

Получить ответы на вопросы об отдельных мерах поддержки можно по телефону краевого контакт-центра **8-800-600-0236** либо по номеру Единого контакт-центра – **8 800 6000 000** (звонок бесплатный).



уголок потребителя

Рубрику ведет Лариса ДЕНЕЖНАЯ
тел. 23-66-63



Роспотребнадзор разъясняет ЕСЛИ НЕ УСПЕЛИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПОДАРОЧНЫЙ СЕРТИФИКАТ

Недавно одна моя знакомая, назовем ее Татьяной Ивановной М., потратила немало нервов... из-за подарочного сертификата, которым ее премировало ведомство за хорошую работу.

Казалось бы: радоваться надо. Можно выбрать на популярном маркетплейсе, где представлены сотни тысяч разнообразных товаров как отечественных, так и зарубежных производителей, необходимую вещь и при этом сэкономить деньги — некоторая сумма уже перечислена владельцу электронной торговой площадки. Самая большая трудность для держателя сертификата — определиться с покупкой и продавцом, после чего оформить заказ на сайте онлайн-маркета в Личном кабинете (его нужно предварительно завести) с введением кода подарочного сертификата.

Увы, у Татьяны Ивановны возникли трудности на этом этапе. Сначала по причине того, что никак не удавалось оформить покупку: женщина, нужно признать, совсем не имела опыта взаимодействия с онлайн-магазинами. А потом, когда Татьяна Ивановна привлекла к этому знающих людей, возникла проблема с покупкой по вине продавца. Но об этом женщина узнала не сразу, а после переписки в чате с представителями агрегатора.

После первой попытки оформить покупку с доплатой (выбранный товар стоил больше номинала подарочного сертификата) через какое-то время на телефон приходило сообщение об отмене сделки и возврате средств. Помощники Татьяны Ивановны связались по обратной связи с сотрудниками маркетплейса, сообщив о возникшей проблеме. Получив необходимые рекомендации, повторили попытку — безуспешно. Деньги вернулись снова с пометкой об отмене заказа без объяснения причин.

Снова — переписка с маркетплейсом. Между тем до окончания срока действия

Вот почему стоит заказывать подарочные сертификаты



это миллионы товаров, тысячи брендов и магазинов, быстрая и бесплатная доставка.



Дарить легко, пользоваться просто. Заказывайте и радуйте из любой точки мира!



Долгий срок действия: целый год, чтобы активировать, и три года, чтобы воспользоваться.

https://vsepodramniki.ru/podarochnyye-sertifikaty?product_id=7197

сертификата оставались считанные дни. Татьяна Ивановна даже заподозрила: может, специально представители агрегатора затягивают время, и тогда воспользоваться подарочными деньгами уже будет невозможно и они «сгорят». Или продавец хитрит, предоставил хорошую скидку на товар, но не хочет лишиться какой-то части своей прибыли от продажи. В очередном чате представители маркетплейса сообщили: им непонятна причина отмены покупки и они будут разбираться с продавцом, выставившим товар на реализацию. На момент переписки предложение о продаже вещи было актуально.

И тогда Татьяна Ивановна решила купить аналогичный товар у другого продавца. Пусть не такой красивый, но все же. Как говорится: лучше синица в руке. Представители маркетплейса одобрили этот вариант и вновь пообещали: разберутся с ситуацией.

Товар доставили быстро. Татьяна Ивановна уже им пользуется. Но осадочек, как говорится, остался. Между тем на сайте агрегатора мы увидели рекламу с разъяснениями преимуществ подарочного сертификата. Одно из них гласило: мол, активировать сертификат нужно в течение года, а вот воспользоваться им можно в течение

трех лет. Когда появилась эта надпись, неизвестно. Знай об этом Татьяна Ивановна раньше, не переживала бы так.

Подарочные сертификаты получили сегодня широкое распространение. И у многих нередко возникают вопросы: можно ли им воспользоваться после указанного на этом бланке срока действия и что делать, если нужного товара в магазине нет, а покупать абь что не хочется?

Специалисты управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю обращают внимание, что у получателей сертификатов есть возможность самим выбрать продукцию или услуги из предложенных в магазине, где оные были куплены. Если этот бланк подразумевает предоставление услуг, то человек может выбрать не только то, что импонирует именно ему, но и самостоятельно определиться с датой получения сервиса. Все это увеличивает шансы на то, что желания получателя будут удовлетворены.

Часто по условиям договора покупки сертификата, по истечении срока его действия, если потребитель не воспользовался таким подарком, возврат денежных средств не осуществляется. Однако данное условие, как предупреждают специ-

алисты Роспотребнадзора, не соответствует действующему законодательству по следующим основаниям:

в соответствии с правовой позицией, сформулированной в определении Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015 № 57-КГ15-7, отношения по приобретению подарочного сертификата следует квалифицировать как договор купли-продажи с условием о предварительной оплате (статья 487 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Пока товар не передан покупателю, продавец является его собственником, а значит, договор купли-продажи еще не заключен.

Если продавец, получивший предварительную оплату, не исполняет обязанность по передаче товара в установленный срок, покупатель вправе потребовать передачи оплаченного товара или возврата суммы предоплаты за него.

Таким образом, перечисленные денежные средства подлежат возврату только в случае, когда продавцом не исполнена обязанность по передаче товара (пункт 3 статьи 457 ГК РФ).

Для восстановления нарушенного права следует предъявить письменную претензию продавцу. Если последний отказывается удовлетворить ее, следует обратиться в суд и (или) в Роспотребнадзор.

Организация также может быть привлечена к административной ответственности. Для этого необходимо обратиться с заявлением в Управление Роспотребнадзора по Ставропольскому краю.

Адрес для направления письменных обращений граждан: пер. Фадеева, д.4, г.Ставрополь, 355008.

Можно подать обращение в электронном виде на сайте надзорной службы или лично в МФЦ Ставропольского края в письменной форме.

Специалисты ведомства также отмечают: если столкнетесь с вопросами, которые самостоятельно решить не получится, можно обратиться за консультацией по телефону горячей линии **8-800-700-88-26**, в рабочие дни с 10-00 до 17-00, перерыв с 13-00 до 13-45, или в Единый консультационный центр Роспотребнадзора по номеру **8-800-555-49-43** (круглосуточно).

усадебна

декоративный сад

СОМНЕНИЯ ПЕРВОЦВЕТА

Совсем скоро начнут появляться долгожданные первоцветы. Одно из таких растений — нежная красавица джефферсония.

Многолетник необыкновенный по всем характеристикам. Во-первых, считается, что этот цветок — один из самых древних на Земле, он появился, когда еще не было пчел, поэтому опыление происходило в те времена с помощью лесных муравьев. В Юго-Восточной Азии и среди индейцев Америки растение популярно издавна из-за его целительных свойств, хотя в официальной медицине оно не используется. Во-вторых, сначала растение относили к ноголистам, но эта классификация была признана ошибочной, и растение выделили в отдельный род в семействе барбарисовых, в результате ближайшим родственником небольшого растения стал крупный кустарник — барбарис. Название цветок получил в честь одного из основателей США — Томаса Джефферсона. Сейчас джефферсония занесена в Красные книги многих стран и в естественной природе встречается редко. В Америке из-за вырубки лесов, что привело к нарушению экосистемы, этот дикорастущий многолетник практически исчез. В нашей стране первоцвет встречается в Амурской области, Хабаровском и Приморском краях. В-третьих, это растение прекрасно растет в глубокой тени, но довольно сложно размножается, его семена не подлежат хранению, их высаживают сразу после созревания, поэтому первоцвет обычно размножают делением куста. **Посадочный материал** можно приобрести в крупных садовых центрах (под заказ) или в интернет-магазинах. Скорее всего, это будет корневище в питательном субстрате в перфорированной упаковке, которую помещают в холодильник (но не в морозильную камеру) и хранят там до момента посадки.

Род включает в себя всего два вида, которые очень красивы ранней весной, во время цветения, причем цветы появляются раньше, чем полностью раскроются листья. Летом и осенью растение украшает сад своим плотным зеленым ковром из необычных округлых листьев, края которых могут быть волнистыми с красноватым оттенком.

Джефферсония сомнительная — невысокое (20-35 см) растение с коротким поверхностным корневищем, листьями сердцевидной формы, с усеченным кончиком и изменяющегося окраса (от фиолетового до серебристо-зеленого, в зависимости от времени года) и нежными шестилепестковыми цветами от кремового до ярко-лилового цвета. А сомнительной назвали потому, что российский



http://treefrog.ru/main/flora_and_fauna/25-primrose-primorye-taiga/

ботаники, впервые описавшие вид, долго думали, к какому семейству он относится. В нашей стране у джефферсонии есть еще одно имя — косоплодник, из-за косої прорези на верхушке плода. Сейчас выведено несколько сортов джефферсонии, различающихся в основном окрасом цветков: «Alba» (Альба) — красивые белоснежные цветы с желтыми тычинками в середине. «Sunago-fu» (Сунаго-фа) — нежно-лавандовые бутоны и крупные серебристо-зеленые листья. «Flora Pleno» (Флора Плено) — редко встречающаяся махровая форма.

Джефферсония двулистная — более крупное (до 40 см) растение, представляющее собой отдельные кустики, состоящие из розетки листьев на высоких черешках и одиночных белых цветов на длинных цветоносах. Листья этого многолетника отличаются необычной формой: две овальных, с заостренным кончиком, пластины соединены тонкой перепонкой посередине, а их цвет варьируется от голубовато-зеленого летом до медно-зеленого осенью. Цветы имеют по 8 лепестков более вытянутой, по сравнению с предыдущим видом, формы. Плотные компактные кустики, как правило, практически не разрастаются и растут одиночно. Цветение наступает во второй половине мая и длится примерно чуть больше недели.

Для любого выбранного вида и сорта джефферсонии важно правильно подготовить **место для посадки**, так как этот первоцвет может расти на одном месте до десяти лет. Участок должен быть затененным и достаточно влажным, например, под деревьями или кустарниками, хотя немного солнца растению не повредит, но только на

короткое время, лучше утром или вечером. Это может быть небольшой цветник в пристольных кругах деревьев или на миксбордерах и рокариях среди декоративных камней или в тени высоких травянистых растений (папоротников, пионов, ирисов, дербенника и др.). Но пока растение не набрало силу, его лучше не сажать рядом с активно растущими агрессивными многолетниками, а само место посадки оградить колышками. Желательно заранее освободить участок от корней сорняков, так как до тех пор, пока не появятся ростки, прополку рекомендуется не делать.

Почва для высадки первоцвета должна быть хорошо дренированной и плодородной с нейтральной или слабой кислотностью, без застоя талых и дождевых вод. В песчаную почву перед посадкой вносят перегной. **Полив** — по необходимости: в жаркие летние дни важно не допускать полного пересыхания земли, количество влаги зависит от уровня залегания грунтовых вод. Весной или осенью рекомендуется вносить хорошо перепревшую органику. Так как джефферсония не склонна к активному разрастанию, обрезать и формировать ее не нужно. Можно удалить отцветшие побеги, чтобы ограничить образование семян для исключения самосева. Растение считается морозостойчивым, поэтому на зиму его не укрывают.

Следующей весной окрепшая джефферсония начинает потихоньку разрастаться, крупные экземпляры могут даже зацвести, но массовое цветение начинается через 3-4 года.

Этот первоцвет считается устойчивым к болезням и вредителям, но на тяжелых болотистых почвах растение может поражаться грибковыми инфекциями. Насекомые, которые наносят вред джефферсонии, — улитки и слизни, предпочитающие питаться сочными листьями.

Если есть необходимость быстро размножить растущую на участке джефферсонию семенами, то в середине лета, не дожидаясь их полного созревания, срезают семенную коробочку, пока она еще не раскрылась, когда созревающий плод становится коричневым. Затем коробочку подсушивают (не более суток), извлекают семена и высеивают в рыхлый влажный субстрат, не заглубляя, только чуть-чуть присыпав сверху торфом, иначе они могут не взойти. Посадки периодически поливают, появившиеся проростки, состоящие из единственного листа, хорошо переносят зиму.

Для деления корневищем выбирают здоровые экземпляры возрастом не менее пяти лет. Корень выкапывают, разрезают на части так, чтобы у каждой было несколько побегов и достаточное количество корней, высаживают, начиная с середины сентября и до первых заморозков в подготовленные лунки, на расстоянии 20-25 см друг от друга.

Рубрику ведет
Анна КАСЬЯНОВА.



ДОЛЖНОСТЬ ОБЯЗЫВАЕТ

МАСТЕР ОБЩЕНИЯ, ОРГАНИЗАТОР, УЧЕНЫЙ

Начиная с 1991 года День российской печати отмечается 13 января. В этот день принято поздравлять редакторов, журналистов, издателей, публицистов, корректоров – всех, кто в той или иной степени связан с печатными и электронными средствами массовой информации.

Но в современной журналистике уже много лет присутствует некое «закулисье». Речь идет о сотрудниках самых разных пресс-служб. Это они работают с информацией так, чтобы деятельность той или иной компании, министерства или предприятия стала достоянием гласности. Это они первыми принимают удар, если в адрес их работодателя идет волна критики. Это они развенчивают мифы, сплетни и домыслы,



располагая самой достоверной информацией.

Мы, коллеги, точно знаем: такая «специфика» не мешает этим людям быть талантливыми и творческими. При этом их смело можно называть мастерами общения, ведь кому, как не им, приходится по долгу службы налаживать отношения с журналистами, работающими в публичном поле. И тут надо быть не просто пишущим или «говорящим» - надо обладать обаянием, быть открытым и готовым к любому диалогу...

Сегодня «Вечерка» рассказывает о таком человеке. Это - Лилия Григорова. Ее имя хорошо известно на карте СМИ Ставрополя, в образовательном пространстве нашего края, а в последние годы – в профсоюзном мире.

и Ставропольского края, зарубежных стран.

В 2017 году Григорова была одним из «реализаторов» Всероссийского общественно значимого проекта «Школа молодого патриота» по СКФО Общероссийской общественно-государственной просветительской организации «Российское общество «Знание», Общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей литературы и русского языка». И уже спустя год, в 2018-м, стала частью реализаторской команды Всероссийских проектов по СКФО «Всероссийская школа вожатых» и «Кунак», направленных на развитие добрососедских отношений между республиками СКФО. В прошлом году Лилия Григорова стала победителем Всероссийского конкурса «Профсоюзный авангард».

Профессиональные успехи руководителя пресс-центра ФПСК появляются, конечно, не на пустом месте: Григорова сама себе не дает покоя, она регулярно учится, повышает квалификацию, осваивает новые технологии, несмотря на то, что за плечами Президентская программа подготовки управленческих кадров, международная стажировка в Азербайджанской Национальной Академии наук (Институт литературы) города Баку. Сегодня погружена в изучение тонкостей социальных сетей.

Награды Лилии Григоровой тоже «говорящие»: среди них звание «Ветеран труда», Почетная грамота губернатора Ставропольского края, Почетная грамота за многолетнюю плодотворную работу и в связи с 75-летием Ставропольского краевого радио, Почетная грамота Министерства образования Российской Федерации, диплом Ставропольского краевого совета женщин «Признание» за плодотворный труд на благо родного Ставрополя, Почетная грамота администрации города Ставрополя за большой вклад в социально-экономическое развитие краевого центра и другие.

А еще при каждой встрече или телефонном разговоре с ней я ловлю себя на мысли: Лилия Викторовна сейчас обязательно поделится своими планами, которых всегда – громадь! И не ошибаюсь! Вот и в канун нового года она рассказала мне, что пресс-центр Федерации профсоюзов Ставропольского края совместно с кафедрой журналистики СКФУ готовит проект «Жизнь измеряется не годами, а трудами». Его идея возникла неслучайно. Пришло время поднять престиж человека труда и уважение к труженникам, которые каждый день на своем рабочем месте выполняют свой профессиональный долг – делают наш мир чище, красивее, комфортнее, вкуснее, умнее. И попросила «Вечерний Ставрополь» стать информационным партнером проекта.

Вот такой есть в нашем городе мастер общения, организатор, ученый, журналист, руководитель, педагог – Лилия Викторовна Григорова.

Лия КАРАПЕТАН.

Фото Эдуарда КОРНИЕНКО.

Биография и должности

Лилия Викторовна родилась в Баку. Судьба привела ее на Ставрополье, здесь она окончила исторический факультет Ставропольского государственного педагогического института по специальности «учитель истории и обществоведения» и пошла работать в школу – пять лет преподавала в средней школе № 1 села Шпаковского Ставропольского края.

Это факт, что историки часто уходят в журналистику: есть у них такая потребность – самим писать историю. Так случилось и с Лилией: она работала корреспондентом, редактором, старшим редактором Ставропольской государственной телерадиовещательной компании. Стала членом краевой организации Союза журналистов России.

Но и наука влекла Лилию Григорову. Именно поэтому она ушла работать в вуз, став начальником отдела по связям со СМИ Северо-Кавказского государственного технического университета.

В 2012 году вуз пережил реорганизацию, но Григорова некоторое время возглавляла управление по информации и связям с общественностью Северо-Кавказского федерального университета, а вскоре после этого стала заместителем директора по связям с общественностью одного из вузов города.

Сердце Лилии требовало, помимо хлопотной, но интересной информационной и общественной работы, еще и изучения теоретических основ журналистики, ставшей ее второй специальностью. Склонность к скрупулезному «копанию в основах» привела Лилию Григорову в науку. И это уже была не история, а филология – как необходимостью в ее ежедневной работе. Результатом стала ученая степень: Лилия - кандидат филологических наук по специальности «журналистика».

Коллективный организатор – пресс-центр

Вот что про печатные средства массовой информации говорил Владимир Ленин, сам называвший себя журналистом: «Газета – не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор». Эти слова накрепко усвоили те, кто изучал теорию и практику журналистики в 70 - 80-е годы прошлого века.

Думаю, Лилия Григорова вообще понимала и понимает эти слова буквально: ее неугомонный характер не позволяет выполнять только собственные обязанности, положенные по должностной инструкции. Этот душевный зов и порыв, наверное, привели Григорову в руководители пресс-центра Федерации профсоюзов Ставропольского края. Она же стала главным редактором газеты «Вестник профсоюзов Ставрополя». Успешно совмещает основную работу с преподавательской деятельностью на кафедре журналистики в СКФУ.

Пресс-центр Федерации профсоюзов Ставропольского края много лет подряд был и остается особым коммуникативным звеном: по сути он – не только редакция газеты, но и служба, обеспечивающая соединение всех современных информационных и коммуникативных технологий в единый информационный ресурс. Пресс-центр ФПСК регулярно освещает деятельность профсоюзов Ставропольского края, делает ее максимально открытой и привлекательной для СМИ, жителей края, а также активно и эффективно работает в области развития связей с общественностью, разрабатывает и проводит социально значимые пиар-проекты, акции, мероприятия.

И тут Лилия Григорова, можно сказать, нашла применение всем

своим организаторским и творческим талантам: в ежедневном режиме пресс-центр готовит материалы о наиболее значимых событиях и достижениях профсоюзных организаций. Оперативность, компетентность, открытость и ориентированность на всяческое содействие СМИ – основные профессиональные принципы пресс-центра ФПСК и его руководителя.

Лилия Григорова готовит программу «Профсоюзный подкаст», которая выходит в эфире «Радио России» и пользуется популярностью у слушателей. Она рассказывает о деятельности профсоюзных организаций, целях и задачах профсоюзов, консультирует по юридическим вопросам, поднимает острые темы, разбираясь в трудовых конфликтах, в сложных ситуациях в области охраны труда.

Другими словами, Лилия Григорова ищет и находит партнеров, предлагает им интересные темы, многие из которых обеспечены оперативным ресурсом, что особенно ценится в журналистике.

Вот еще пример: с апреля по июль 2021 года пресс-центр Федерации профсоюзов Ставропольского края разработал и реализовал пиар-акцию «Читаем газету «Солидарность». Началась она в Северо-Кавказском федеральном университете, прошла еще в нескольких вузах города. С изданием ознакомились и представители СМИ.

Чем важна акция «Читаем газету «Солидарность»? Тем, что профсоюзные работники, студенты пошли к аудитории, простым и понятным языком рассказали о том, почему газета «Солидарность» полезна не только профсоюзному активу, но и всем, кто трудится, а также – молодым людям, которым только предстоит вливаться в трудовые коллективы, узнавать основы трудового права, - говорит Лилия Григорова и добавляет: - В

2021 году к Всемирному дню действий «За достойный труд» пресс-центром ФПСК был разработан целый ряд мероприятий, которые позволили провести декаду достойного труда, нашедшую широкое освещение в краевых СМИ.

«Вечерка», кстати, тоже писала о многочисленных мероприятиях, прошедших в рамках этой декады. Это книжные выставки в краевых библиотеках, рассказывающие о человеке труда, открытые уроки в художественных школах края «Рисуем пословицы и поговорки о труде», фотовыставка в картинной галерее пейзажей П. М. Гречишкина «Моя любимая профессия», в основу которой легли фотографии, присланные на конкурс, проводимый ФПСК, совместный проект с научной библиотекой СКФУ «Профсоюзный кино клуб».

Вот вам и ответ на ленинское определение газеты – коллективный организатор. Сегодня в пресс-центре ФПСК он имеет имя – Лилия Григорова.

По труду – и честь

Фраза, вынесенная в подзаголовок, в советские годы была очень популярной в профсоюзном движении. А что изменилось после распада СССР? По сути - ничего. Достижения и награды любого человека показывают, сколько труда и души он вложил в то или иное дело. Есть такие «индикаторы» и у Лилии Григоровой. К примеру, в 2013 году она заняла второе место в региональном конкурсе пиар-специалистов «Серебряный лучник-Юг» (г. Ростов-на-Дону). А спустя три года (2016 - 2019 гг.) стала одним из организаторов I, II, III международных форумов «Молодежь в современном обществе: к социальному единству, культуре и миру» с привлечением молодежи, ученых, общественных деятелей, политиков города Ставрополя

На Ставрополье отметят 100-летие со дня рождения выдающегося живописца Павла Моисеевича Гречишкина

16 января, в день 100-летия со дня рождения заслуженного художника РСФСР Павла Моисеевича Гречишкина, в картинной галерее его пейзажей состоится праздничное мероприятие.

Имя и работы Павла Гречишкина знают далеко за пределами Ставрополья. Зрителей поражают его пейзажи, созданные во время творческих поездок по родному краю, республикам Кавказа, Русскому Северу, Сибири, другим живописным местам России, а также по Индии, Италии, Греции, Непалу, Турции, Мексике, Японии и Египту. Гречишкин прожил долгую, насыщенную событиями жизнь. Участник Великой Отечественной войны, он принимал активное участие в боевых действиях на Северном Кавказе, награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За оборону Кавказа». Сохранились карандашные рисунки, сделанные художником на фронте.

В мирное время Павел Моисеевич полностью посвятил себя живописи. Значительную часть своего творческого наследия выдающийся мастер подарил Ставрополю. Сегодня



фонды художественной галереи, которая входит в состав Ставропольского государственного музея-заповедника имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве, насчитывают 490 живописных и 50 графических работ мастера.

Павел Моисеевич Гречишкин - Почётный гражданин города Ставрополя и Ставропольского края, герой труда Ставрополья.

В музее-заповеднике решили, что 2022 год должен пройти под знаком 100-летия со дня рождения Павла Моисеевича Гречишкина. В рамках этой знаменательной даты запланированы выставки, встречи, концерты и другие творческие мероприятия.

Утром в день рождения мастера сотрудники картинной галереи и ценители творчества Гречишкина почтят память художника, возложив цветы к его пилону на Аллее почетных граждан Ставропольского края. Затем в 12:15 в картинной галерее состоится арт-встреча с участием студии изобразительного искусства «Ультрамарин» и студии English and music. В ее программе пройдет творческий мастер-класс и концерт.

Фото с официального сайта Ставропольского музея-заповедника имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве.



В Ставрополе за год в авариях пострадали 65 детей

И уже с начала года есть первые пострадавшие в ДТП дети: 12-летний мальчик получил травмы 2 января в 15 часов в районе перекрестка улиц Руставели и Макарова.

Как рассказали в ГИБДД города Ставрополя, мальчик был пассажиром в автомобиле «Лада», который выехал на перекресток на зеленый свет. В это время на красный попытался проехать автомобиль CHERY TIGGO, в результате произошло столкновение.

Пострадали два пассажира отечественной легковушки: взрослый и ребенок, с различными травмами оба попали в городскую больницу.

Как выяснили автоинспекторы, водитель CHERY TIGGO к административной ответственности в период с 2019 года по настоящее время не привлекался. В момент



дорожно-транспортного происшествия был трезв.

А 11 января в Ставрополе 13-летний пешеход попал в больницу после аварии. Ребенка сбили на улице Советской Армии 11

января в 10 часов 30 минут. Как рассказали в ГИБДД краевого центра, несовершеннолетний переходил дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу, расположенному в районе дома

171 по улице Советской Армии. Водитель автомобиля «Лада» не пропустил ребенка. После столкновения пострадавший доставлен в больницу с травмами. Медики после осмотра назначили ему амбулаторное лечение.

За рулем «Лады» находился 26-летний местный житель, который не замечен в постоянном нарушении правил. В момент аварии водитель был трезв.

Госавтоинспекция краевого центра напоминает водителям транспортных средств, а также пешеходам основные требования при проезде и пересечении пешеходных переходов: в соответствии с Правилами дорожного движения пешеходы при переходе проезжей части имеют преимущество перед транспортными средствами на пешеходных переходах, обозначенных разметкой и знаками, как на

нерегулируемых пешеходных переходах, а также на регулируемых переходах при наличии соответствующего сигнала светофора. Подъезжая к нерегулируемому пешеходному переходу, водитель обязан снизить скорость, а в случае необходимости остановиться для того, чтобы пропустить пешеходов, находящихся на проезжей части, дав им возможность безопасно завершить переход дороги.

В то же время следует знать и всегда соблюдать одно из главных правил: запрещается выходить на проезжую часть, не убедившись в личной безопасности. Стоит отметить, что невыполнение требования Правил уступить дорогу пешеходам, велосипедистам или иным участникам дорожного движения, пользующимся преимуществом в движении, влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч пятисот рублей.

В России выросли акцизы на легковые автомобили

Ставки выросли с 1 января в среднем на четыре процента

Напомним, акциз - это некий косвенный «налог», уже включенный в стоимость товара. На товары отечественного производства акциз начисляется в момент их производства.

Согласно Налоговому кодексу РФ, плательщиками акциза признаются производители транспортных средств, а также организации, индивидуальные предприниматели и физические лица, импортирующие легковые автомобили и мотоциклы в нашу страну. Таким образом, акцизный сбор включается как в стоимость отечественных транспортных

средств, так и в цены импортных автомобилей.

По законодательству акцизом облагаются автомобили с двигателем мощностью свыше 90 лошадиных сил, а также мотоциклы свыше 150 л.с. Ставка акциза зависит от мощности двигателя.

Наиболее массовые автомобили в России имеют мощность до 150 лошадиных сил, с 1 января акцизная ставка на них составляет 53 рубля за 1 л.с. При этом уже сейчас известно, что в 2023 году акциз на такие автомобили будет составлять 55 рублей, а в 2024-м — 57 рублей.

Акциз на легковые автомобили мощностью от 151 до 200 «лошадей» составляет сегодня 511 рублей за 1 л.с. В 2023 году он будет установлен на отметке 531 рубль, в 2024-м — 552 рубля.

Акциз на мотоциклы с мощностью двигателя свыше 150 л.с. в 2022 году составляет 511 рублей за 1 л.с. В 2023-м вырастет до 531 рубля, в 2024-м до 552 рублей.



Злостных лихачей будут отправлять за решетку

С 10 января 2022 года вступил в силу закон о введении уголовной ответственности за повторное превышение скорости на 60 и более км/час для водителей, ранее уже лишенных прав за то же самое нарушение.

Первый рабочий понедельник года принес изменения для автолюбителей, особенно тех, кто любит погонять: теперь им может грозить не только штраф или лишение прав, но и колония. Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 264.2 «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишённым права управления транспортными средствами». Если водитель ранее уже был

лишен водительского удостоверения за превышение скорости более чем на 60 км/час и вновь попался на таком же нарушении, то теперь ему будет грозить лишение свободы на срок до 3 лет. Кроме того, суд может решить еще и назначить штраф до 500 тысяч рублей.

Также с 10 января уголовная ответственность предусмотрена за повторный выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, в случае если водитель



уже лишен прав за это нарушение.

Если же водитель-«бесправник» снова сел за руль даже без превышения скорости и выезда на встречную, ему все равно будет грозить до 2 лет лишения свободы.

В пояснительной записке к законопроекту отмечено, что, по статистике, более 40% автолюбителей не пугают штрафы за превышение скорости. Поэтому они позволяют себе повторять это действие вновь и вновь. Что касается выезда на «встречку», то таким образом грубо нарушает правила каждый десятый автомобилист. Нововведения направлены на то, чтобы убрать из транспортного потока лихачей, ставящих под угрозу не только свою, но и чужие жизни.



ГИБДД разыскивает свидетелей ДТП, в котором сбили женщину

В Ставрополе 3 января в 15 часов 20 минут на улице 50 лет ВЛКСМ сбили 90-летнюю женщину.

Пенсионерка переходила дорогу в районе дома №79а по улице 50 лет ВЛКСМ по регулируемому пешеходному переходу. Водитель не пропустил пешехода, более того, после столкновения скрылся с места происшествия.

Женщина, 1931 года рождения, с травмами была госпитализирована в городскую больницу.

«С целью выяснения всех обстоятельств и установления виновника происшествия сотрудники ГИБДД просят очевидцев данного дорожно-транспортного происшествия позвонить по телефонам ОБ ДПС ГИБДД УМВД России по г. Ставрополю: 8-8652-30-54-16, 8-968-268-28-592», - отметили в ведомстве.

автоинформ

Обучение водителей в автошколах изменится

Министерство внутренних дел России сообщило об изменении подхода к обучению будущих водителей в автошколах.

Напомним, в прошлом году изменения претерпел практический экзамен. Теперь пришла очередь теории: изменится и преподавание в автошколах, и содержание экзаменационных билетов.

Цель очередной реформы обучения водителей — обеспечить дальнейшее снижение аварийности на дорогах по вине водителей, чей стаж за рулем составляет менее двух лет.

Важный момент: в МВД хотят не просто поменять одни вопросы и картинки в билетах на другие, а с их помощью сформировать у будущего водителя понимание, как вести себя в различных дорожных ситуациях.

Сейчас ученики в автошколах зурбят билеты исключительно для того, чтобы сдать экзамен. Чиновники хотят «сломать систему» и заставить водителя думать, анализировать, принимать правильные решения.

В настоящий момент ведомство ведет активную работу по изменению подходов к формированию экзаменационных

билетов при проведении теоретического экзамена на право управления транспортными средствами.

«Одной из основных целей изменения экзаменационных билетов является смещение акцента от заучивания конкретных требований правил дорожного движения к осознанному пониманию безопасных действий при управлении транспортным средством в различных дорожных ситуациях с учетом психологических аспектов поведения участников дорожного движения», - заявил представитель МВД.

Судебные приставы смогут взыскивать просроченные штрафы ГИБДД автоматически

Соответствующий закон уже подписан Президентом РФ и вступил в силу с конца декабря прошлого года. Однако отдельные его нормы заработают лишь к концу 2022 года.

Итак, долги по неоплаченным штрафам за нарушение правил дорожного движения судебные приставы смогут автоматически списывать из любых источников дохода, включая зарплату и другие поступления на счет.

Механизм будет называться «Цифровое исполнительное производство» и станет одним из сервисов, призванных упростить собираемость штрафов по линии ГИБДД.

В настоящее время приставы могут автоматически списывать средства с карт должника, но пока что этот процесс связан с множеством бюрократических процедур. Теперь же ситуация упростится.

Более 300 пьяных водителей остановили автоинспекторы Ставрополя за праздничные дни

Госавтоинспекция региона подвела итоги операции «Нетрезвый водитель», которая проводилась с 30 декабря по 9 января.

В новогодние и рождественские праздники сотрудники ГИБДД трудились в усиленном режиме, причина этого — частое употребление алкоголя водителями в период каникул. Тотальные проверки на трезвость проходили не только в населенных пунктах, но и на трассах федерального и регионального значения.

В результате всего за одиннадцать дней на автодорогах региона от управления отстранено 308 водителей в состоянии опьянения. Им грозит лишение водительского удостоверения на срок до 2 лет, а также крупный штраф.

Еще 34 водителя, уже лишенные прав, уличены в нетрезвом вождении повторно. Им грозит уголовная ответственность вплоть до лишения свободы до двух лет.

